Université Moulay Ismail
Ecoie Nationale Supérieure d' Arts et Métiers — Meknes

URS D’EN TREE en lére Année

Filiere : Sciences Mathématiques A et B

C Epreuve de Mathématiques _)

Mardi 09/08/11 - Durée : 2h 10mn

19 uestmns & réponse pr écise, Partie T |
W w—:—»mm—‘— =

e et

Répondre dans '1& colonne RLPOHSQ;, (WB C’h@quu quom ion est notea sUr (1Pt))

Questions Reponee

= “TT;T

| Les propositions suivantes sont-elles vraies on
‘ fausses 7 :

1 (a) Toute application injective d'un ensemble
dans lui méme est bi jective

| 3

| (b > et e £ IR

Bl 11(:(:——1}

1((: Soit A, B et C trois ensembles, on a
uwmm(‘ - AU(BNC)

l (e) La somume de deux irrationnels est un irra-
i L
tionnel

L

|
| Traduire & l'aide des quantificateurs les propo-
| sitions suivantes :

(a) La fonction f est constante sur [0, 5]

(b) La fonction ¢ n'est pas injective sur
V'ensemble B

|
|
|

(¢) La fonction h, définie sur IR, atteint toutes
\ les valeurs de IN &

] (d) Tout réel possede upe racie carré dans IR

i

l (e} Etant donnés trois réels, il y en & aul moins
\ deux de méme signe

1 a5 =
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E_legst;ions é} répounse précise, Partie IT |

Répondre davs la volonne Réponses  (NB : Chaque question est notée sur (2Pts))

Questions

Réponses

Déterminer 'ensemble des polyndmes P tels que
P(z?) = (2 +1) P(x)

|
|
|

Résoudre dans Z2 I'équation : 198z +216y = 36 |

E, F et (7 étant trois ensembles finis exprimer
card (B U F UG) en fonction des cardinaux des
ensembles E, £, G, ENF, BN G, F G et
EOFNG

Exprimer & I'aide d’intervalles de IR 'ensemble
suivant : A= {ze€ R /2 < |z{ < 4}

Comrment faire 21 avec les chiffres 1 5 6 et 7
utilisés qu'une fois chacun, et en utilisant & son
gré les opérateurs simples -+, -, = et /

. & 20
Calenler le nombre complexe B = (ii;‘_“é) |

n ok 4 gk+2

Caleuler @ = Z :—'gg_rl—'
k=1 "

Caleuler 8 = (2k+17)

[+

=
i
ot

Dans le plan rapporté & un repére orthonormé,
on cantidere les points A, B et C de coordonnées
: A(2,4), B(-2,1) et C(4,3). On note d la
distance du point A & la droite (BC). Donner
la valeur de d. 4

Caleuler la limite de la suite dont le terme
P! . ey 7
géndral est donné par : uy = V2, ug = V 22,

iy = {f 2\/5%,
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R Questlons a réponse précise, Partie III |

e — e i e

e —
“ Répondre dans 1a colonne Réponses (NB : Chaque question ebt notee sur

(2Pts))

e Questions S l —m_‘, R?panseq

\ Donner 'ensemble S des réels appartenant &
| Pintervalle [0, 27 verifiant 1'équation :

/3
(sinz)® + }-im sing =0

|
Résoudre dans IR I'équation |F (z)] = 3 avec
| E () est la partie entidre de

i

\Calculcr 'iam 3,__“”,_
oo /X

‘ Déterminer 1'équation de la droite qui est
l asymptote & la courbe Cs en +oo de la fonction
' 96 i+l 1

c-}:

\ f, définte sur R* par f () =

\ Calculer la dérivée, lorsqu ‘elle existe, de la fonc-
tion suivante : f{x) =zlnjz+ 1)

|

On considere, pour tout n € v, Vintégrale I, = E

1
‘i / e de. Trouver une relation entre I, et \

i] I,-1 avecn > 1

it e A i e

| Soit la fonction f définie sur I = [0, 3] par

\

[ -1 siz=0
= ze™ siz€]0, 2]
\ fla=41 sl =2
1 1 jicz sizel2 3]

TMwMngaffwammer

e : 9

|
L 5
l Caleuler / 13 cos t* db ' \
\ Déterminer la fonetion f telle gue go f (z) = 2[ ]
| sachant que g est 1a fonction définie pm' g(z) =
\ { e* siz<0
|\ vaFT  siz20

Pour quelles valeurs de 8 ¢ R, 1’@{1&&1-1011
b Z - 3 = 0 admet une unigue racine dans
intervalle [0, 1] 7
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Répondre dans la colonne Réponses

| Questions & réponse précise, Partie I |
e e - =

(NB : Chaque question est notée sur (1Pt))

‘ (d)VvzeR,2?<0=>2<0

! (e) La somme de deux irrationnels est un irra-
tionnel

Questions X Réponses s
q),gmw_. exp’ \g.an‘{,c Lk ingedive mas
| Les propositions suivantes sont-elles vraies ou o \a\é‘e.d;,\;’ﬂ. o :::i Q{)m d ’nmj'{ic_éc;nwj'

et & . r
fausses 7 \ Ll
(a) Toute application injective d'un ensemble b) ng_&e_ DO‘ . = ‘34 ; Q[\j 1 9. 00‘:

dang lui méme est bijective {,',‘,’K]) ' :
; -1 :
(b) Yz > 1, Tr?%‘—"?) cR ¢) Loz . A= R, C= R

' @uBnc =1R" Ay (BnC)= IR

(c) Soit A, B et C trois ensembles, on a

(AUBYNC =AU(BNC) J)'Vr :

g)cg@_uu, 2, -\ Sont A(fuhww&b o
lw’\, Cerme. ',*L)J\_ iyi' f\'\}&g& 'ﬂ‘(.b}*f)q}
- odismmel. -

|
[
|

Traduire & 'aide des quantificateurs les propo-
sitions suivantes :

(a) La fonction J est constante sur [0, 5]
o . Sl
i (b) La fonction ¢ n'est pas injective sur

l'ensemble &

{¢) La fonction h, définie sur IR, atteint toutes
les valeurs de /N

-

(d) Tout réel posséde une racine carré dans IR

(e) Etant donnés trois réels, il y en a au moins
deux de mérme signe

l
|
E
|
|
1

U A seenlig e Bdoabgan

g\i \‘:{ ,W‘?% e é&ﬁkwwk

2. la ?ro‘_xos'xuew T Thig Qo

3\a,b) E,E"'/ %(a): cho} e-azb

5. o geoposilion R Thaduil pan:
Vo e Aoy e

) pro Po%ﬁﬁmt A ULoAu;\"pan:
YbelR Iacik/ b-a?

5, Ja ?(ofo%’iﬁfm 2 Twduit pan:

V(Q.b.L)EJRB/Ot'a>O B by, 0 du AC%D
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Répondre dans la colonne Réponses

"\TB Chaqm question eat notée sur (2Pts))

1 Questions a 1eponse preelw Partie III |

|

Cruestions

Réponses

Donner Pensemble S des réels appartenant &
Pintervalle [0, 2rr| vérifiant I'équation :

(sinz)® + l{?—_ sinz =0

AT RkTerEf% “+2kn kei’!\c
) ok vy

&{

e =
Résoudre dans IR Péquation |E (z)| = 3 avec
E{z) est la partie entiere de z

5 :]~h,‘3j \)EB;HY_

: 2r 41
Calculer Hm ===
z—oo /23 4 3u

96‘?'( —r- 1

s

f, définie sur R™ par f(z) =

Déterminer U'équation de la droite qui est !
asymptote & la courbe Cy en +00 de la fonction |

Csleuler la dérivée, lorsqu'elle existe, de la fonc-
tion suivante : f(z) ==zln|z +1|

o
|
|
|

Yalculer F (z) = / f(z)de avecz €1
0

On considere, pour tout n € IV', Vintégrale £, = | 7~ _ el A
i P g vt d Q.,_, - Vlf‘z_ I,
/ 2"e? dz. Trouver une relation entre I et 2
Jo
In_qavecn > 1
Soit la fonetion f définie sur I = [0, 3] par
-1 siz=0 L
ze® sizelo, 2 Fouy= =4 + A4m™
fl@)=41 sz =2 Ay S
2 e e
1_-5* - s1x € Ju, 3]

Caleuler / B eost® dt

[P\ - L6 A o )1 K

Déterminer la fonetion f telle que gof (z) = 2|z
! sachant que g est la fonction défime par g (&) =
1 { e* sy«

Nag

;‘t lm\-%'t\n\ 'K&] _‘o\"\)lo, X
(M):

Ve+l siz>0
Pour quelles valewrs de 8 ¢ IR, 1'équation
2 + /T — f = 0 admet une unique racine dans
Iintervalle [0, 1] 7 -

1.( w4 ;M e’x-oa,-"l_g]\; \?:L" '+aa[
/5 € Y_O,JL}
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| Questions & réponse précise, Partie IT |

i! Répondre dans la colonne Réponses

(NB : Chaque question est notée sur (2Pts))

Questions

Réponses

Déterminer I'ensemble des polyndmes P tels que
P (2%} = (22 +1) P(z)

. %a\u’«,q /aemlr

Résoudre dans Z2 I'équation : 198w+ 216y == 36

S;%L—:u A2Ks 2 - MK) [Ke g},

E, F et G étant trois ensembles finis exprimer
card (E'U F U G) en fonction des cardinaux des
ensembles B, F, G, ENF, ENG, FAG et
ENFndG

Coond (E uFLE)= (ondlE) « (and(F)
+ (ol = Cond (EnF) - Cond (En &)
_ G (Fno) , (and(EnFnb)

Exprimer & I'aide d’intervalles de IR ensemble
suivant : A= {z € R /2 < 2| <4}

A': [o?:\.fj \J ‘:‘4;"2]

1
> 1

Clomment faire 21 avec les chiffres 1 5 6 et 7
utilisés qu'une fois chacun, et en utilisant & son

G“-’(A'q"-:}): [5-'—“%: 24

1 /3
14

gré les opérateurs simples +, -, * et /
) 20

Caleuler le nombre complexe B = (

&= &, ?_jgl.]“'i' (2% aym] = RS Loo%

o Dok g geia -2 [aoig)), 2 4|2y
Calculera_?;i ZETT Q. T_g.t‘ﬁ_ \‘,__’_)).,. Zak&_k:i))
n
|caiculemm‘““‘(zk+7) ﬁz‘f_\ikﬁ) = nine ¥
k=1 4l

Dans le plan rapporté & un repere orthonormé,
on contidare les points A, B et € de coordonnées
. A(2,4), B(~2,1) et C(4, 3). On note d la
distance du point A & la droite (BC). Donner
la valeur de d. &

d = d(e) - 121251
I
Vo

—

&L

Calenler la limite de la suite dont le terme
général est donné par @ u) = VZ, us = V2v2,

Veva s, -

uy =

il s

Ny &
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